Hasznalati meleg viz termelés
Alap ismeretek ¢€s alapelvek
Meéretezési szempontok

1. Optimum meghatarozasa (gazdasagi szempont)
2. Tarolo tartaly térfogatasnak meghatarozéasa 0 v >0
3. Futo feliilet

Meéretezés dilemmai:
1. Miszaki matematikailag

Uzemvitelileg (folyamatos, éjszakai, szakaszos, 1épcsdzete)

Gazdasagi(beruhazas megtériilése, amortizacids,inflalodas )

Egyéb koltségek(alkatrész ellatas)

Egyéb nem elhanyagolhato tényezd(Szokas valtozas, komfort érzet, megelégedettség)

nhwn

Meéretezés menetel

1. Fejadagok meghatarozasa
- tablazatbol
- tapasztalati iton
- felmérés alapjan
2. Felmelegitendd viz témeg meghatarozasa
m—n% fm*p [kg]
n: fogyasztok szama
fm: egy fore jutd vizmenyiség [1/10]
p: stirliség [kg/m’]
3. HO energia sziikséglet
AQ=mxcitm—=th)[KJ]
m: Felmelegitend6 viz tomege
c: a viz fajlagos ho kapacitasa
tm: hasznalati meleg viz °C
th: bejovo hideg viz °C
4. H6 teljesitmény
- rovid szakaszos lizemi vizvétel (1/3 — 1/2 6ra kozott )
ST ¢
0 |;3600>1<e'2'[kW]
e: elofiitési 1d6
- hosszl szakaszos lizem (1-2 6ra kozott)
o 0
Q (3600%(e—i!! Lew]
1: flirdési 1d6
- folyamatos tizem id6

Q@ Z
Q i3600%T) £ (kW]

T : folyamatos iizem 1d6 (pl. lakoépiiletnél T=24h )

z : egyenldtlenségi tényezd (segédlet V-48 tablazat)

& : lizemeltetési tényezd



5. Futo feliilet meghatarozasa
0
A= —=—x b 2
TRV
k : hdatbocsatasi tényez6é (W/m? *K)
Aty kozepes hdmérséklet kiilonbség a flitokozeg és a flitdtt kdzeg kozott °C
b : biztonsagi tényezo értéke 1,2 m

(Ak)
h At,. = <0,5
aa koz (Al’l)
Aty =312k oo g, =2 AK (o
In 2% 2310 27
"Ak ~ OB A%
(Ak)
h At,. = >0,5
aa koz (An)
Atde=An+Ak[°C]
2
Keresztes vagy vegyes dram esetén
Aty=eS1=Eh o0l At =e =122 o]
n n
In — 2,3log——
"Ak OB Ak
€ : korrekcids tényezdé(az r és R értéktdl v-58 tédblazat alapjéan)

Lowi—Lope
=

Lii — Lope

R= ?ive™ ki

Lowi— Lope

e :afltd kozeg belépési homérséklete(primer kdzeg) [K]
75, :afitot kozeg belépési homérséklete

Z,. :aflté kozeg fiitét kozeg

7,5, : futét kozeg flitdt kdzeg(szekunder kozeg)[K]

6. Bojler ill. tarolo térfogat meghatarozasa
Rovid szakaszos tizemidd
3600« Q *xe

c* p (tmeleg - thideg)

[m’]

Hosszu szakasz tizemido
y— 3600 Q(e+i)

c*xp *(tmeleg_thideg)

[m’]



Folyamatos tizemidd

V=% b 3600xQ

[m°]
c *p (thideg_ tmeleg)

b: fogyasztas egyenlOtlenségétol fliggd tényezd

7. Késziilék valasztas
8. Teényleges adatok rogzités
Ossze foglalas
alapadatok elemzése
miiszaki megoldasok elemzése
miiszaki megoldas valasztas
szamitas elvégzése
szamitas alapjan gyartmanybdl és méret sorbol kivalasztas
pontos méretezés (kivalasztasnak megfelelden tényleges érékek kivalasztasa)
pontositott méretezés (alkalmazandd megoldas; tényleges paraméter rogzitése)
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Meleg viz halozat méretezés 1. példa

P=3[bar] I. Felmelegitendd viz meghatarozasa

thigeg=10°C m=n% fm*p=50%0,05%1000=2500] kg]

tmeleg=30°C

n=50 6

fn=501 II. Héenergia sziikséglet

e=2h AQ=mxcx(t,—1t,)=2500%4,2(50—10)=420000[KJ ]

III H6 teljesitmény (példa alapjan rovid szakaszos)

.0 420000
- - =58,33[ kW
O=3500%e 3600s2 3]

IV Bojler térfogat meghatarozasa
_ 0%3600%e _ 58,33%3600%2

, eotie AREDE. = =2,4[m’
igy a vélasztas AB-06-25-00 vagy it =) 42%1000%40 > [m’]
FB-03-25-00
Fiit6 kozeg
1 90/70 °C viz K yizviz =280 W/m2*K
2 130/80 °C forr6 viz
3 120 °C gobz K vij-gsz =480 wm2*K
At,, meghatarozas 2—i= 38:?8 =%:0,67 =>0,5 igy A tde:M:y)o C

At, 50—10 _ 40 At, 90—70 20
Y =50 -0 R=7= ==-=0,5-€=0,99 v-58 tablazatbol
"T A1, 90-10 80 N An so—10 40 > € v-58 tibldzatbe

At'=At,x€=50%0,99=49,5

O _ 5833
k*At,, 0,28%49,5

Fiité feliilet meghatérozasa A= =4.21[m"]



